

考完去哪嗨 寻找“我的阿勒泰”

新疆游、自驾游、骑行游……岛城“考生家庭”迫不及待 全国各大景区备好“考生福利”



随着高考的结束,庞大的高考生消费群体又为“后高考”经济带来一波火热旅行热潮。不少学子选择“毕业旅行”的形式放松身心,家长们也早已规划好伴孩旅游的花样线路,希望陪伴孩子度过一段难忘的美好时光。在各种旅游方式中,跟团旅游省时省心;自驾出行可以给“考生家庭”尽情享受说走就走的旅行;户外运动则可以让孩子在挑战中锻炼身心。各地景点也为考生打造了专属福利。“后高考”热潮来了,你准备去哪儿玩?

自由行 新疆游受追捧

6月10日,随着最后一门地理科目的收卷铃声响起,2024年夏季高考正式收官。考生们激动地冲出考场,在家人的祝福中开始了一个彻底放松的暑假。

“高低去一趟新疆!”“想去海南潜水”“想去长沙、武汉吃臭豆腐和小龙虾!”……高考结束后,“毕业旅行”被诸多考生列入假期计划清单。考生们已经按捺不住自己的心情,为自己制定了旅行目的地。

对此,记者从多家旅行社了解到,高考结束后是毕业生们集中出游的高峰期,很多学生选择“自由行”,旅游目的地也更趋于个性化。电视剧《我的阿勒泰》爆火,令新疆部分旅游线路备受关注。“我们旅行社为此专门推出了新疆北阿勒泰双飞8日游,热播剧《我的阿勒泰》主要影视打卡地:白哈巴村、禾木村、喀纳斯村、五彩滩都会在行程里逐一呈现。”中国国旅(青岛)国际旅行社运营销售经理谢然告诉记者。内蒙古、新疆等地自然风光非常受年轻人青睐,“自由行”也更方便他们在旅途中拍摄创作,记录自己的旅行日志。

此外,短线出境游也成为毕业生们的一项选择。记者从中国国旅(青岛)国际旅行社了解到,近期出境游产品进入预订高峰期,尤其是针对高考生和家长的亲子游线路,例如泰国、新加坡、马来西亚等短线产品的预订比较火爆。谢然向记者介绍,从5月份开始就有很多高三考生家长来咨询出国游的线路,目前国际线路报名

较多的是日本、新加坡、马来西亚。“日本暑期的动漫节和两个乐园吸引了许多毕业生关注,与之相似的还有新加坡的乐高乐园。”此外,马来西亚的仙本那海岛作为小众海岛最近在小红书的平台上悄悄火起来,“这种小众海岛人少,海上娱乐项目多,能看到不少稀有的海洋生物,是年轻人偏爱的小众旅行地。”谢然说。

“准备跟妈妈一起去泰国冲浪,这次一定要玩个够。”家住李沧区的高考生窦婷婷很喜欢户外运动。高考结束第二天,爸爸和妈妈就送了她一份一直想要的大礼——冲浪板。“是我一直想要的站立式冲浪板,上面的涂鸦我很喜欢,超酷。”5月中旬,窦婷婷的爸爸就给她和妈妈订好了考试完去泰国的机票,“不管考得怎么样,都要让孩子出去放松一下。”窦婷婷的爸爸说。“我年轻的时候学过冲浪,孩子在我的影响下也爱上了这项运动。高考结束了,能陪孩子完成她的一个心愿,我觉得很值得。”窦婷婷的妈妈说。

自驾游 陪孩子“说走就走”

家住崂山区劲松五路附近的市民石先生告诉记者,孩子今年参加了高考。高考期间,他跟妻子兵分两路,妻子每天坚持到校门口陪考,他则负责后勤保障接送,准备饭菜。在家焦急等待孩子的同时,石先生准备好了一份自驾游的出行计划。他对记者说:“现在天气越来越热,高考结束后,我准备跟妻子带着孩子自驾往北去避暑,规划的行程途经承德避暑山庄、沈阳故宫博物院、长白山天池,再去哈尔滨体验热情的‘尔滨文化’,最后如果时间充裕还可以去延吉看看。”

石先生告诉记者,孩子高中三年每天都很努力地学习,节假日也很少出门,刚上高一时就跟他约定好,等他高考完就来一次说走就走的旅行。为了这次出行,石先生在网上查足资料、备足功课、订好酒店,就等着孩子高考结束立刻出发。“上个月我还专门买了一台车载冰箱,最近这几天又给车好好做了一次保养,买了一套孩子一直想要的旅行自拍设备,就是为了在这次旅行中把平时孩子想吃的、想玩的、想做的事,通通都弥补给孩子。”石先生对这次出行信心满满。

骑行游 放松身心亲近大自然

虽然高考成绩还没出来,但选择国内长途旅行的毕业生不少。从出行方式来看,坐火车毕业游的订单远远多于乘飞机出游的。火车旅游对于毕业生来说,不仅性价比高,年轻人还可以组团在火车上聊天、打牌等。

除了长途出游,骑行短途旅游也成为不少考生家庭的“新宠”。家住市北区新业广场附近的高考生刘瀚文,打算过几天与父亲一起参加一场目的地是盐城的骑行旅游。昨天,刘瀚文的父亲一边忙着整理着背包、骑行服、导航设备和照明设备,一边笑着对记者说:“平时孩子学习太忙,我都没有时间带他出去玩。现在高考结束了,终于有时间多陪陪孩子了。我们打算骑行出游,让他放松一下心情的同时,也亲近一下大自然。我相信孩子在战胜途中一个个困难的同时,也能更好地学会面对生活中的各种困难。”

/ 延伸 /

全国各大景区 送上“考生福利”

高考结束后,不少学子选择以“毕业旅行”的形式放松身心,旅游市场迎来一波毕业生出游的小高潮。各大旅行社紧锣密鼓为考生们备好旅行“方案”,各地景区也争相抛出“橄榄枝”,推出凭中、高考准考证免费游玩的优惠政策,吸引暑期客流。

在线旅游平台预订显示,高考结束后关于“毕业旅行”的搜索量迅速上升,17—19岁人群机票预订量显著增长。从目的地看,上海、北京、重庆、成都、长沙、青岛等地成为考后旅游的热门目的地。线下旅行社也在高考结束后迎来一波咨询高峰,不少旅行社暑期国内研学线路“花样上新”,并推出针对学生的优惠活动。

各地景区也是使出浑身解数,目前已有浙江、湖北、湖南、陕西、山东等地超百家景区向考生抛出“橄榄枝”。宁夏多家景区针对全国应届中考、高考生,推出门票半价优惠和免门票活动,贵州、福建等地发布近百项暑期文旅产品,推出国家公园科考探秘之旅、文化祈福之旅等体验线路。

此外,不少景区还针对中、高考生打造专属“考生福利”。考生可以持准考证到这些景点享受门票免费。如:四川乐山大佛景区、川西竹海景区、九皇山景区,河南隋唐洛阳城景区,山东崂山风景区、台儿庄古城景区,湖北木兰天池&木兰水镇、荆州古城,陕西华清宫、朱雀国家森林公园,江西鄱阳湖国家湿地公园、瑶里景区,重庆武陵山国家森林公园,浙江雁荡山景区。

高考结束后,很多景点针对高考生持有的学生证、高考准考证、大学录取通知书等相关证明可以打折或免票。因此出行时除了带好身份证等身份证明外,最好带上学生证等相关证件,这样可以节省不少费用。 本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

美德健康生活方式 公益广告



孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴